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ΘΕΜΑ Α  
 
Α.1.    α. Σωςτό (Σελ. 146, Σχολικό Βιβλίο)   

β. Λάκοσ (Σελ. 156, Σχολικό Βιβλίο) 
γ. Σωςτό (Σελ. 163, Σχολικό Βιβλίο) 
δ. Σωςτό (Σελ. 189, Σχολικό Βιβλίο) 
ε. Λάκοσ (Σελ. 192, Σχολικό Βιβλίο) 

 
 
Α.2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β.1.  
Ο τανυςτιρασ είναι ζνασ τροχόσ που γυρίηει ελεφκερα ςτον άξονα του και 
τοποκετείται ζτςι, ϊςτε να πιζηει τον ελκόμενο κλάδο. Ζτςι αυξάνεται θ τάνυςθ, 
μεγαλϊνει το τόξο επαφισ και ζχουμε καλφτερθ λειτουργία και μικρότερθ 
καταπόνθςθ ατράκτων και εδράνων. Ασ ςθμειωκεί ότι με τθ βοικεια του 
τανυςτιρα, αφοφ μεγαλϊνει το τόξο επαφισ, μποροφμε να ζχουμε και μεγαλφτερεσ 
ςχζςεισ μετάδοςθσ από 1 / 6, κακϊσ και μικρότερεσ ςχετικά αποςτάςεισ αξόνων. 
Σελ. 254, Σχολικό βιβλίο 
 
Β.2.  
Υπάρχουν περιπτϊςεισ που οι θλϊςεισ ωσ μζςο μόνιμθσ ςφνδεςθσ κομματιϊν, είναι 
αναντικατάςτατεσ. Τζτοιεσ περιπτϊςεισ είναι: 
1. Συνδζςεισ κομματιϊν που δεν επιδζχονται ςυγκόλλθςθ,  
2. Πταν θ ςφνδεςθ καταπονείται ςε κρουςτικά ι δυναμικά φορτία και 
3. Πταν υπάρχει κίνδυνοσ τα ςυνδεδεμζνα κομμάτια να χάςουν τθν αντοχι τουσ, 
εξαιτίασ τθσ υψθλισ κερμοκραςίασ που προκαλείται κατά τθ ςυγκόλλθςθ 
Σελ. 136, Σχολικό βιβλίο 
 
 
 
 
 
 

1 -ε 

2 - γ 

3 - α 

4 - στ 

5 - β 
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ΘΕΜΑ Γ  
 
Γ.1.  
 
Δεδομζνα 
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Η θόρηιζη είναι ικανοποιηηική. 
 

 
Γ.2.  
 
Δεδομζνα 

cmd

cm

Kp

KpQ

10

1000

1

6280

2













 

 

 
 



Ρ΢ΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΡΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΩΝ ΡΑΝΕΛΛHNΙΩΝ 
ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΑΡΟΦΟΙΤΩΝ ΗΜΕ΢ΗΣΙΩΝ ΕΡΑ.Λ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ : 

«ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗΧΑΝΩΝ» ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2014–2015 
Ημερομθνία Εξζταςθσ :03 Ιουνίου 2015 

 

Αλζξανδροσ Ρζννασ – Ρτυχιοφχοσ Μθχανικόσ Οχθμάτων ΡΕ 18        Σελίδα 3 από 4 
http://users.sch.gr/alpennas 

Πρέπει 
 

A

Q
 Το θορηίο καηανέμεηαι ζε x ήλοσς και κάθε ήλος 

καηαπονείηαι ζε δύο διαηομές λόγω ηης διπλής αρμοκαλύπηρας άρα : 
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ΘΕΜΑ Δ  
 
Δ.1.  
 
Δεδομζνα 
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Δ.2.  
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